



# 1Z0-083<sup>Q&As</sup>

Oracle Database Administration II

**Pass Oracle 1Z0-083 Exam with 100% Guarantee**

Free Download Real Questions & Answers **PDF** and **VCE** file from:

<https://www.pass4itsure.com/1z0-083.html>

100% Passing Guarantee  
100% Money Back Assurance

Following Questions and Answers are all new published by Oracle  
Official Exam Center

-  **Instant Download** After Purchase
-  **100% Money Back** Guarantee
-  **365 Days** Free Update
-  **800,000+** Satisfied Customers





### QUESTION 1

Which two are true about an RPM-based Oracle Database installation? (Choose two.)

- A. It uses a service configuration script to create a single-instance database as part of the installation.
- B. From Oracle Database 18c, a single RPM can be used to install only Oracle Database Server for a single instance.
- C. It performs a software-only Oracle Database installation.
- D. It includes the Oracle Preinstallation RPM.
- E. It requires an Unbreakable Linux Network (ULN) subscription.

Correct Answer: BC

B True: "Starting with Oracle Database 18c, you can install a single-instance Oracle Database..."

C True: "An RPM-based installation performs a software-only Oracle Database installation and creates an Oracle home. After the Oracle home is created, you can then use Oracle Database Configuration Assistant (Oracle DBCA) to create an Oracle Database"

---

### QUESTION 2

Which three are true about Automatic Workload Repository (AWR)? (Choose three.)

- A. By default, AWR snapshots are taken every 60 minutes.
- B. Its collection level is determined by the value of the STATISTICS\_LEVEL database parameter.
- C. By default, AWR snapshots are retained for 7 days.
- D. The taking of AWR snapshots can be disabled.
- E. AWR data is stored in the SYSTEM tablespace.

Correct Answer: ABD

Reference: [https://docs.oracle.com/cd/B28359\\_01/server.111/b28320/initparams240.htm#REFRN10214](https://docs.oracle.com/cd/B28359_01/server.111/b28320/initparams240.htm#REFRN10214)

---

### QUESTION 3

Which two are true about OS groups and users for Oracle Grid Infrastructure and the Oracle Relational Database Management System (RDBMS)? (Choose two.)

- A. By default, members of the OSASM group can access Automatic Storage Management and RDBMS instances.
- B. The primary group for the Oracle Grid Infrastructure and Oracle Database owners must be the Oracle Inventory group.
- C. The Oracle Grid Infrastructure installation must be owned by the grid user.



- D. The Oracle Grid Infrastructure owner owns Oracle Restart and Oracle Automatic Storage Management binaries.
- E. The Oracle Grid Infrastructure owner must have OSOPER, OSBACKUPDBA, and OSKMDBA as secondary groups.
- F. The same OSDBA group must be used for Automatic Storage Management and the Oracle Database.

Correct Answer: BD

A - false - Members of this group are granted the SYSASM system privilege to administer Oracle ASM.SYSASM system privileges do not grant access privileges on an Oracle Database instance. B- Correct C - false Only if you wish to define role separation but is not a must D - correct E- false OSOPER is optional is not a must F - the same OSDBA could be used but is not a must ( usually SYSDBA and SYSASM are used for separation us duties )

Reference: <https://docs.oracle.com/database/121/CWWIN/usrgprs.htm#CWWIN-GUID-6FD3C6AE-5A99-4C6D-85D6-868CBA6F5DAE>

---

#### QUESTION 4

In which two situations can you use Database Upgrade Assistant? (Choose two.)

- A. when the operating system (OS) needs to be changed as part of the upgrade
- B. when a character set conversion is required during the upgrade
- C. when multiple pluggable databases in a container database have to be upgraded in a specific sequence
- D. when the target and source database are on the same platform
- E. when the hardware platform needs to be changed as part of the upgrade

Correct Answer: CD

Reference: <https://docs.oracle.com/en/database/oracle/oracle-database/12.2/upgrd/upgrading-oracle-database-upgrade-assistant-dboa.html#GUID-F929338D-48EE-434F-A5F9-A9E7CD61B17F>

---

#### QUESTION 5

Which three are true about patchsets? (Choose three.)

- A. They can be applied in a rolling fashion for Clusterware and the databases.
- B. They can introduce new features.
- C. They are installed via OPatch or OPatchAuto.
- D. Installing a patchset is considered an "upgrade".
- E. They are only released quarterly.
- F. A base release is not needed to install patchsets.

Correct Answer: BDF



BDF

A. They can be applied in a rolling fashion for Clusterware and the databases.

False - Can be applied rolling for clusterware only, because that's the only one we have multiple environments. Not for databases.

B. They can introduce new features.

Correct

C. They are installed via OPatch or OPatchAuto.

False - We can install via the OUI, the Oracle Universal Installer

D. Installing a patchset is considered an upgrade.

Correct - We can install via the OUI, the Oracle Universal Installer, considered an upgrade for that.

E. They are only released quarterly.

False - Its about PSU . They are released quarterly. Apply it on top of any given patch set. So they are cumulative patches.

F. A base release is not needed to install patchsets.

Correct - Full releases start with 11g R2. Don't carry a base release

[1Z0-083 PDF Dumps](#)

[1Z0-083 Study Guide](#)

[1Z0-083 Exam Questions](#)